



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ**  
**ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ**

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πάτρα τηλ.: 2610-490335-6

fax: 2610-490359

e-mail: [press@apd-depin.gov.gr](mailto:press@apd-depin.gov.gr)

Τρίπολη τηλ.: 2713-601007

fax: 2710-232383

e-mail: [presstrip@apd-depin.gov.gr](mailto:presstrip@apd-depin.gov.gr)

Κέρκυρα τηλ.: 26613-61597

fax: 26610-44424

Πάτρα, 21-1-2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Στην Πάτρα, σήμερα, ο Υπουργός Εσωτερικών Ευριπίδης Στυλιανίδης**

Στην Πάτρα βρέθηκε, σήμερα, από το μεσημέρι, ο Υπουργός Εσωτερικών **Ευριπίδης Στυλιανίδης**, ο οποίος είχε συναντήσεις και συσκέψεις με εκπροσώπους και παράγοντες του Α' και Β' βαθμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Συγκεκριμένα, στις 15:00, ο υπουργός, συνοδευόμενος από το Γενικό Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου – Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου, **Μανώλη Αγγελάκα**, επισκέφθηκαν, στο γραφείο του, τον Περιφερειάρχη **Απόστολο Κατσιφάρα**, με τον οποίο είχαν ωριαία σύσκεψη εργασίας για τα σημαντικά θέματα που αφορούν την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.

Είχε προηγηθεί, στις 14:00, στο γραφείο του κ. **Αγγελάκα**, στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση, σύσκεψη του κ. **Στυλιανίδη** με αυτοδιοικητικούς παράγοντες του Νομού Αχαΐας.

Στις 16:00, ο Υπουργός Εσωτερικών και ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου – Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου, παρουσία του βουλευτή Αχαΐας Θανάση Νταβλούρου, συναντήθηκαν, στο γραφείο του κ. Αγγελάκα, με τους πέντε δημάρχους του Νομού Αχαΐας. Οι Δήμαρχοι, Πατρέων, **Γιάννης Δημαράς**, Αιγιαλείας, **Ευστάθιος Θεοδωρακόπουλος**, Καλαβρύτων, **Γιώργος Λαζουράς**, Δυτικής Αχαΐας, **Ανδρέας Παναγιωτόπουλος** και Ερυμάνθου, **Αθανάσιος Καρπής** συζήτησαν με τον κ. **Στυλιανίδη** τα σημαντικότερα θέματα που απασχολούν τους Δήμους τους, εστιάζοντας σε αυτά της έλλειψης προσωπικού και της κινητικότητας των υπαλλήλων, της αντιπλημμυρικής προστασίας, της διάβρωσης των ακτών του Κορινθιακού και των παράνομων αμμοληψιών.

Αμέσως μετά τη συνάντηση ο Υπουργός Εσωτερικών **Ευριπίδης Στυλιανίδης** έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Αφού ευχαριστήσω το Βουλευτή Αχαΐας Θανάση Νταβλούρο και το Γενικό Γραμματέα Μανώλη Αγγελάκα για τη θερμή φιλοξενία και για τη δυνατότητα που μου έδωσαν, με την πρόσκλησή τους, να επικοινωνήσω και με την Αυτοδιοίκηση και μέσω αυτής με την τοπική κοινωνία, αλλά και με τον κόσμο μας στη Δυτική Ελλάδα και ειδικότερα στην Αχαΐα, θέλω να ενημερώσω ότι σήμερα είχα εποικοδομηκότερες συναντήσεις, τόσο με τον Περιφερειάρχη και τους συνεργάτες του, όσο και με το σύνολο των δημοτικών αρχόντων του Νομού Αχαΐας, για τα ζητήματα που τους απασχολούν. Μου έθεσαν τους προβληματισμούς τους τόσο για τα θεσμικά, όσο και για τα αναπτυξιακά ζητήματα. Στις συζητήσεις μας δόθηκε ιδιαίτερο βάρος στην ανάγκη να στηρίξουμε όλοι μαζί, Πολιτεία και Τοπική Αυτοδιοίκηση, μια κοινωνία που δοκιμάζεται από τη δριμύτητα της κρίσης που αντιμετωπίζει η χώρα μας. Παράλληλα, βγήκαν και πρακτικά αποτελέσματα, γιατί μέσα από τη συζήτηση επισημάνθηκαν οι προτεραιότητες και πάρθηκαν οι ανάλογες δεσμεύσεις για το πώς η Πολιτεία μπορεί να βοηθήσει την Τ.Α. και αυτή, με τη σειρά της, την κοινωνία.

Ξεκαθάρισα σε όλους, από την αρχή, ότι, ακόμα και σε ζητήματα που δεν εμπίπτουν στη στενή αρμοδιότητα του υπουργείου των Εσωτερικών, προτιθέμεθα να μεσολαβήσουμε, υποστηρικτικά, προς τα συναρμόδια υπουργεία, με στόχο την προώθηση και την επίλυσή τους. Και αυτό, έχει να κάνει, κυρίως, με τα θέματα των μεγάλων έργων ή με κλαδικά ζητήματα που βρήκαμε μπροστά μας στις σημερινές συζητήσεις.

Στην περιοχή σας έρχομαι σε μια στιγμή πολύ κρίσιμη, γιατί είμαστε ακριβώς πάνω στην στροφή της προσπάθειας που κάνει η κυβέρνηση Σαμαρά. Πέρασαμε ένα

δμηνο εξαιρετικά δύσκολο, που όλες οι πολιτικές δυνάμεις, που συμπαρατάσσονται στην ευρωπαϊκή λογική, έδωσαν τη μάχη για να μπορέσουν να στηρίξουν τον αγώνα της Ελλάδας να μείνει στο σκληρό πυρήνα της Ευρώπης και να επιτύχει πρακτικά αποτελέσματα. Και το καταφέραμε. Καταφέραμε να ανατρέψουμε το κλίμα, να ανακτήσουμε τη διεθνή αξιοπιστία και παράλληλα, να κερδίσουμε την παράταση αποπληρωμής του δανεισμού και να έρθει στην Ελλάδα η μεγάλη δόση των 44,5 δισ., η οποία θα τονώσει τη ρευστότητα και θα μας επιτρέψει να σταθούμε στα πόδια μας. Από αυτή τη στροφή και μετά ακολουθεί η έξοδος προς την κοινωνία. Είμαστε εδώ για να επικοινωνήσουμε την προσπάθεια αυτή, να εξηγήσουμε μερικά ίσως δύσκολα σημεία και πως θα τα ξεπεράσουμε και να προσδιορίσουμε ενώπιον της κοινωνίας της Δυτικής Ελλάδας τη γραμμή που πρόκειται όλοι μαζί να ακολουθήσουμε το επόμενο χρονικό διάστημα.

Το τελευταίο εξάμηνο, παρά τις δυσκολίες και τα προβλήματα, τελείωσε ευχάριστα, γιατί σε μια χρονιά πραγματικά δύσκολη για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, επιτύχαμε τα πρώτα θετικά αποτελέσματα. Συγκεκριμένα, καταφέραμε να κρατήσουμε «όρθιους» όσους Δήμους κινδύνευαν με χρεοκοπία και κατάρρευση (72 Δήμοι σε όλη τη χώρα), που αυτή η χρεοκοπία θα σήμαινε πιστωτικό γεγονός μεγαλύτερο από κατάρρευση τράπεζας και θα ακύρωνε την εθνική προσπάθεια. Καταφέραμε, επίσης, να κρατήσουμε «όρθια» τα κοινωνικά δίκτυα της Τ.Α., τα οποία συμπαρίστανται στους φτωχούς, στους αναξιοπαθούντες, στους μόνους ανθρώπους, με διάφορους τρόπους. Με τα κοινωνικά παντοπωλεία, με τα κοινωνικά ιατρεία, με τα προνοιακά επιδόματα, με τα κέντρα ημερήσιας φροντίδας ηλικιωμένων, με τη μεταφορά μαθητών, με τη θέρμανση των σχολείων.

Καταφέραμε να εκταμιεύσουμε 255 εκατ. ληξιπρόθεσμες οφειλές, ως τμήμα της δόσης που ήρθε στην Ελλάδα πριν από δύο μήνες. Καταφέραμε, επίσης, να εκταμιεύσουμε το σύνολο της ΣΑΤΑ, 237 περίπου εκατ., που όφειλε το κράτος στην Τ.Α. για το 2012, για να μπορέσει αυτή, με τη σειρά της, να αποπληρώσει 1037 σημαντικά αναπτυξιακά έργα και να δρομολογήσει νέα.

Κομμάτι αυτής της ωφέλειας αφορά και την Αχαΐα και είναι καρπός των κόπων και της συνεργασίας με τον Γενικό Γραμματέα της Αποκ. Διοίκησης, τον συνάδελφο βουλευτή, τον Περιφερειάρχη και το σύνολο των Δημάρχων του Νομού.

Το Υπουργείο Εσωτερικών, πριν το κλείσιμο του 2012, εκταμίευσε προς όφελος της αιρετής Περιφέρειας Δυτ. Ελλάδας το συνολικό ποσό των 18, περίπου εκατ. ευρώ,

από το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Περισσότερα, δηλαδή, χρήματα από την κάποτε προγραμματισθείσα και ποτέ αποδοθείσα ΚΑΠ για το 2012 (15 εκατ. ευρώ). Αυτή ήταν μια πολύ θετική εξέλιξη, που δεν ήταν ορατή πριν μερικές εβδομάδες. Την πετύχαμε, πραγματικά δυο ώρες πριν αλλάξει ο χρόνος, χάρη σε έξυπνες κινήσεις και καλή συνεργασία.

Κατά τη διάρκεια του 2012 δόθηκαν στους 5 Δήμους της Αχαΐας τα ποσά των:

- 64,5 εκατ. ευρώ, ως τακτική επιχορήγηση από Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (ΚΑΠ).
- 7,7 εκατ. ευρώ παρακρατηθέντες φόροι, οι οποίοι εισπράχθηκαν και πιστεύω ότι θα αξιοποιηθούν σωστά από τους Δήμους.
- 2,251 εκατ. ευρώ για λειτουργικά σχολείων και μισθώματα κτιρίων
- 212 χιλιάδες ευρώ για τα ΚΕΠ
- 22,27 εκατ. ευρώ για προνοϊακά επιδόματα και
- 856 χιλιάδες ευρώ για μεταφορά μαθητών, σχολικούς τροχονόμους και σίτιση μαθητών μουσικών σχολείων.

Σχετικά με τη ΣΑΤΑ, δηλ. κονδύλια που αφορούν τα αναπτυξιακά έργα, συνολικά στους Δήμους της Αχαΐας δόθηκαν:

- 6,4 εκατ. ευρώ για έργα και επενδυτικές δραστηριότητες και
- 602 χιλιάδες ευρώ για επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων

Αξίζει να σημειωθεί ότι το σύνολο της ΣΑΤΑ εκταμιεύθηκε, μετά από επίπονη προσπάθεια της κυβέρνησης, στο β' εξάμηνο του έτους 2012.

Για το 2013 έχει, ήδη, καταβληθεί η ΣΑΤΑ του Ιανουαρίου, 260 χιλιάδες ευρώ, όπως είχαμε δεσμευθεί και αρχές κάθε μήνα πια θα δίδονται τα χρήματα που δικαιούται ο κάθε δήμος, ώστε να μπορεί να κάνει νοικοκυρεμένα τον προγραμματισμό του.

Όσον αφορά προγράμματα που είχαν υποβάλλει οι Δήμοι της Αχαΐας στον Ειδικό Φορέα Διαχείρισης, στην ΕΕΤΑΑ., σας ενημερώνω ότι είχαν υποβληθεί 8 προτάσεις, συνολικού προϋπολογισμού 6,7 εκατ. ευρώ, οι οποίες βρίσκονται στο τελικό στάδιο αξιολόγησης, προκειμένου να ενταχθούν στο ΕΣΠΑ. Πρόθεσή μας, κατόπιν αιτήματος και των δημάρχων, είναι να στηρίξουμε αυτή την πρόταση, ώστε να ξεκινήσουν γρήγορα τα έργα.

Τέλος, όσον αφορά το παλαιό πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ, έχουμε εξασφαλίσει τις πιστώσεις για την αποπληρωμή όλων των έργων και η πρώτη φάση της

αποπληρωμής έχει ήδη δρομολογηθεί. Οι 5 Δήμοι του Νομού έχουν, συνολικά, σε εκκρεμότητα 137 έργα του προγράμματος, συνολικού ύψους 6,3 εκατ. ευρώ, τα οποία θα ενταχθούν, βάσει του αριθμού πρωτοκόλλου αιτήσεως, στις επόμενες φάσεις αποπληρωμής και τα έργα θα αποπληρωθούν μέχρι το τελευταίο ευρώ.

Όταν όλα αυτά δίδονται σε μια περίοδο ανέχειας και δεινής οικονομικής κρίσης, αποκτούν ιδιαίτερη σημασία και αξία. Είναι έργα που αντιστοιχούν σε πόρους και αριθμούς, που από πίσω τους κρύβουν ανθρώπους, δηλαδή θέσεις εργασίας και στήριξη σε επιχειρήσεις, που τους οφείλονταν χρήματα για πάρα πολλούς μήνες.

Έτσι, αποκαθίσταται η τάξη και ξεκινά σε υγιή βάση το νέο οικονομικό έτος.

Σήμερα, αναμετρώμεθα με τα προβλήματα, ανεξαρτήτως ιδεολογίας ή κομματικής προέλευσης και νομίζω η κοινωνία θα μας βαθμολογήσει θετικά, όταν βγούμε νικητές από αυτή την αναμέτρηση. Και νικητές θα βγούμε αν συμπράξουμε όλοι μαζί».

Λίγο πριν αναχωρήσει από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, αργά το απόγευμα, ο Υπουργός Εσωτερικών συναντήθηκε με αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας Εμπορικών Συλλόγων Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας και συζήτησαν κυρίως το θέμα της μεταφοράς αρμοδιοτήτων και πόρων των αναπτυξιακών προγραμμάτων από το κέντρο προς την περιφέρεια.



Συνάντηση με ομοσπ. Εμπορικών Συλλόγων



Σύσκεψη με αυτοδιοικητικούς παράγοντες



Σύσκεψη με Δημάρχους Αχαΐας



Σύσκεψη στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας